



携手建设更加美好的世界

习近平会见缅甸国务资政昂山素季

习近平会见柬埔寨人民党主席、政府首相洪森

详见第二版

习近平出席中国共产党与世界政党高层对话会开幕式并发表主旨讲话



12月1日,习近平出席中国共产党与世界政党高层对话会开幕式,并发表主旨讲话。新华社记者 刘卫兵摄



开幕式前,习近平与外方主要嘉宾合影留念。新华社记者 丁林摄

新华社北京12月1日电(记者崔文毅 许可)中共中央总书记、国家主席习近平1日在人民大会堂出席中国共产党与世界政党高层对话会开幕式,并发表题为《携手建设更加美好的世界》的主旨讲话,强调政党要顺应时代发展潮流、把握人类进步大势、顺应人民共同期待,志存高远、敢于担当,自觉担负起时代使命。中国共产党将一如既往为世界和平安宁、共同发展、文明交流互鉴作贡献。

习近平指出,中共十九大规划了中国从现在到本世纪中叶的发展蓝图,宣示了中方愿同各方推动构建人类命运共同体的真诚愿望。政党在国家政治生活中发挥着重要作用,也是推动人类文明进步的重要力量。年终岁末,来自世界各国近300个政党和政治组织的领导人齐聚北京,共商合作大计,充分体现了大家对人类发展和世界前途的关心。

习近平指出,今天人类生活的关联前所未有,同时人类面临的全球性问题也前所未有。世界各国人民前途命运越来越紧密地联系在一起。世界各国人民应该秉持“天下一家”理念,彼此理解、求同存异,共同为构建人类命运共同体而努力。我提出“一带一路”倡议,就是要践行人类命运共同体理念。4年来,“一带一路”已成为有关各国实现共同发展的巨大合作平台。

习近平强调,我们要努力建设一个远离恐惧、普遍安全的世界,坚持共同、综合、合作、可持续的新安全观,营造公平正义、共建共享的安全格局;我们要努力建设一个远离贫困、共同繁荣的世界,坚持你好我好大家好的理念,让发展成果惠及世界各国,让人人享有富足安康;我们要努力建设一个山清水秀、清洁美丽的世界,坚持世界是丰富多彩的、文明是多样的理念,让各种文明和谐共存;我们要努力建设一个山清水秀、清洁美丽的世界,坚持人与自然共生共存的理念,共同营造和谐宜居的人类家园。

习近平指出,当前,世界格局在变,发展格局在变,各个政党都要顺应时代发展潮流,把自身发展同国家、民族、人类的发展紧密结合起来。不同国家的政党应该增进互信、加强沟通、密切协作,探索在新型国际关系的基础上建立求同存异、相互尊重、互学互鉴的新型政党关系,搭建多种形式、多种层次的国际政党交流合作网络,汇聚构建人类命运共同体的强大力量。

习近平指出,中国共产党是为中国人民谋幸福的党,也是为人类进步事业而奋斗的党。我们要把自己的事情做好,这本身就是对构建人类命运共同体的贡献。我们也要通过推动中国发展给世界创造更多机遇。我们不“输入”外国模式,也不“输出”中国模式,不会要求别国“复制”中国的做法。

第一,中国共产党将一如既往为世界和平安宁作贡献。中国将高举和平、发展、合作、共赢的旗帜,始终不渝走和平发展道路,积极推进全球伙伴关系建设,主动参与国际热点难点问题的政治解决进程。中国将积极参与全球治理体系改革和建设,推动国际政治经济秩序朝着更加公正合理的方向发展。中国无论发展到什么程度,都永远不称霸,永远不搞扩张。我们倡议世界各国政党同我们一道,做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。

第二,中国共产党将一如既往为世界共同发展作贡献。中国共产党历来有着深厚的人民情怀,不仅愿意为中国人民造福,也愿意为世界各国人民造福。根据中共十九大的安排,到2020年中国将全面建成小康社会,到2035年中国将基本实现社会主义现代化,到本世纪中叶中国将建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。这将造福中国人民,也将造福世界各国人民。我们倡议世界各国政党同我们一道,为世界创造更多合作机会,努力推动世界各国共同发展繁荣。

第三,中国共产党将一如既往为世界文明交流互鉴作贡献。中国共产党历来强调树立世界眼光,积极学习借鉴世界各国人民创造的文明成果,并结合中国实际加以运用。中国共产党将以开放的眼光、开阔的胸怀对待世界各国人民的文明创造,愿意同世界各国人民和各国政党开展对话和交流合作,支持各国人民加强人文往来和民间友好。未来5年,中国共产党将向世界各国政党提供1.5万名人员来华交流的机会。我们倡议将中国共产党与世界政党高层对话会机制化,使之成为具有广泛代表性和国际影响力的高端政治对话平台。

习近平强调,面向未来,中国共产党愿同世界各国政党加强往来,分享治党治国经验,开展文明交流对话,增进彼此战略信任,推动构建人类命运共同体,携手建设更加美好的世界。

开幕式前,习近平与外方主要嘉宾握手并合影留念。

张庆伟在省管干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想党的十九大精神集中轮训班开班式上强调

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引 全力推动党的十九大精神在龙江落地生效

陆昊杜宇新等出席 陈海波主持

本报1日讯(记者曹忠义)1日上午,省管干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想党的十九大精神集中轮训班开班式在省党校举行。省委书记、省人大常委会主任张庆伟出席开班式并讲话。他强调,全省各级党组织和广大党员干部要认真贯彻落实习近平总书记关于“全党来一个大学习”的重要指示精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,切实增强“四个意识”,坚定“四个自信”,聚精会神深学、撸起袖子加油干,推动党的十九大精神在龙江落地生效,努力开创龙江现代化发展新局面。

陆昊、杜宇新、张效廉、王常松、李海涛、甘荣坤、王爱文、张雨浦、王兆力、贾玉梅及其他现职副省级领导同志出席开班式。陈海波主持开班式。

张庆伟强调,要把核心要义,解决“学什么”的问题。要准确把握新思想的丰富内涵,进入新时代的历史方位、“两个阶段”的战略安排、新时代党的建设总要求,深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的时代背景、历史地位、精神实质和实践要求,准确把握贯穿其中的马克思主义立场观点方法。要把学习《习近平谈治国理政》第二卷同学习党的十九大精神紧密结合起来,坚持读原著、学原文、悟原理,真正让自己的能力水平与新时代要求相适应。

张庆伟强调,要下功夫学懂弄通,解决“怎么学”的问题。要带着深厚感情学,怀着对党的感恩之情、对党的领袖习近平总书记的敬仰之情,更加积极主动地学,切实增强政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。要带着问题思考学,自觉对照党的十九大精神找出本地区本部门存在的突出问题和短板,善于在党的十九大精神中找答案。要带着使命责任学,做到心中有民、心中有责,通过学习提升担当重任的本领和能力。要带着工作任务学,使自身工作更加符合党的十九大精神、符合省委要求。

陆昊在哈尔滨学院调研时强调 面向社会需要 建设高水平应用型大学 努力为龙江发展培养更多实用人才

本报讯(记者王坤)11月30日下午,省委副书记、省长陆昊在哈尔滨学院调研。他强调,要深入学习贯彻党的十九大精神,与贯彻落实习近平总书记对我省重要讲话精神和省委十二届二次全会部署结合起来,以建设高水平应用型大学为目标,面向社会需要,努力为龙江发展培养更多实用人才,激发社会创造力和发展活力。

陆昊来到艺术与科技学院,了解专业设置、人才培养、学生就业等情况。他说,艺术设计在人民群众生活品质提高后市场需求会上升,要与我省独特的生态与冰雪景观、地域民族文化和亚麻等特殊材质产品相结合,与龙江近年来蓬勃发展的旅游产业相结合,设计出体现龙江特色、兼具艺术性和性价比的艺术品和旅游纪念品。在艺术品研发中心,陆昊对师生把我省独特冰雪元素与传统工艺品瓷器相结合,设计出富有特色的冰花瓷和瓷板画作品给予肯定。在服装设计研究室,陆昊与正在做设计的学生交流,建议注意亚洲人与西方人身材的不同,多结合中国人的身材比例做服装设计。了解到冰雪艺术设计研究中心的师生多次在全国冰雕、雪雕大赛获奖时,陆昊建议把这些富有我省冰雪特点的获奖作品探索用琉璃、石膏等材料开发成面向游客的工艺品。在环境设计专业工作室,陆昊对该专业较高的学术水准、毕业生抓住家庭装饰和商务活动空间装修需求上升成立有名气的装饰设计工作室给予肯定。看到学院与赛格文化艺术公司合作成立工作室,为在校学生提供实践锻炼平台,陆昊说,平台要训练学生把艺术设计与市场紧密结合起来,面向市场开发产品。

在哈尔滨学院大学生创业园,陆昊走进陶然陶艺手工坊、运广艺术设计公司、微野品牌设计公司、初沙文化传播公司,与同学们交流深入观察社会变化,在服务性消费不断增长的背景下找准创业领域。在健径体育发展有限公司,了解到创业学生开办滑雪劳务教练公司,陆昊肯定地说,龙江有冰雪资源和冰雪运动基础,有条件把滑雪培训市场培育成有竞争力的产业。陆昊还来到星巢创客咖啡厅,与正在参加大学生创业项目路演的企业家交流,希望他们以敏锐的市场感觉更多关注大学生创业项目,按照创新驱动发展的趋势和规律支持更多小而专、小而强的公司脱颖而出。(下转第三版)

本报评论员文章 做学习贯彻党的十九大精神优等生宣传员实干家 详见第三版